
M E S A J U L 

Președintelui Asociației Naționale Cultul Eroilor „Regina Maria”, 

cu ocazia sărbătoririi Zilei Eroilor 

      

        La 21 mai 2026, zi specială și profundă pentru poporul român, cu triplă semnificație, România 

celebrează Ziua Eroilor, în aceeași zi cu Praznicul Înălțării Domnului și sărbătoarea Sfinților Mari Împărați 

Constantin și Elena. 

În numeroasele opere comemoraative, cimitire şi monumente de război, amenajate în România şi 

în străinătate, este păstrată amintirea ostașilor români căzuți la datorie, în conflictele în care statul român 

a fost implicat: câștigarea libertății, în războiul de independență, făurirea României Mari, la finele 

Primului Război Mondial, consolidarea statului român modern actual, după al Doilea Război Mondial și 

integrarea euroatlantică, prin participarea la misiuni În Teatrele de Operații. 

            Asociația Națională Cultul Eroilor „Regina Maria” salută implicarea autorităților în inițierea și 

organizarea manifestărilor oficiale dedicate eroilor de Ziua lor. Este dovada evidentă a maturității societății 

românești, prilejul pentru comunitățile din orașele și comunele Statului român de a păstra un moment de 

reculegere și de a pune o floare la mormântele ostașilor care și-au dat viața pentru ca românii să trăiască 

liberi în Țara lor întreagă, suverană și independentă, mândri că pot să-și demonstreze, cu demnitate, 

capacitatea și măsura priceperii lor într-o Europă civilizată și prosperă.    

 Asociația Națională Cultul Eroilor ”Regina Maria” (A.N.C.E.„Regina Maria”) și-a asumat, încă 

de la reînființarea ei din 1991, o datorie de conștiință din a promova în societatea românească respectul 

față de memoria ostașilor eroi, se alătură românilor de pretudindeni în omagierea luptătorilor sacrificați 

pe altarul patriei care au pus credința, libertatea, suveranitatea, integritatea teritorială și afirmarea globală 

a României mai presus de propria lor viață.  

Faptele și acțiunile concrete ale Asociației dovedesc recunoștința curajului și sacrificiiilor 

înaintașilor noștri: manifestări comemorative de puternică simțire spirituală în comunități, construirea de 

noi opere comemorative, întreținerea mormintelor eroilor, organizarea de seminarii și comunicări 

științifice, acordarea anuală a Premiilor A.N.C.E.„Regina Maria”, scrieri și postări dedicate eroilor, 

publicate în revista „Romania Eorică”, revistele fililalelor și pe site-urile oficiale, precum și cooperarea 

națională și internațională, cu Armata, Biserica Ortodoxă Română, instituții, agenții și structuri asociative, 

cu preocupări în domeniu. 

Prin filialele din Capitală și din  județe, Asociația este permanent dedicată slujirii cultului eroilor, 

astfel că activitatea dedicată acestui scop nu se limitează la o zi anume, ci acțiunile comemorative și 

evocative sunt desfășurate permanent cu participarea unui public important, în special a tinerilor din școli, 

licee și universități.  

 



În această zi specială, ne facem și datoria să semnalăm și să condamnăm, din nou, încercările unor 

persoane care prin atitudinea lor, invocând legi pe care le interpretează după interese proprii, atentează la 

demnitatea ostașilor eroi români căzuți la datorie pentru libertatea noastră, învinuindu-i de fapte asupra 

cărora Justiția nu s-a pronunțat niciodată. Suntem datori să ne cinstim eroii, dar să-i și apărăm de 

denigratorii de circumstanță. În același timp, suntem nevoiți să constatăm indiferența sau dezinteresul 

unor decidenți sau instituții locale cu atribuții în păstrarea și îngrijirea patrimoniului cultural național, al 

operelor comemorative de război, a mormintelor și cimitirelor de onoare de pe întreg teritoriul național.   

Este motivul pentru care înțelegem că educația patriotică, în spiritul cinstirii eroilor neamului și 

recunoașterii jertfei lor, nu mai poate fi limitată la copii și tineri, ci trebuie extinsă și  în comunitățile 

profesionale mature. 

Jerfa supremă a ostașilor morți în luptă, de-a lungul întregii noastre istorii naționale reprezintă 

fundamentul pe care s-a clădit România modernă – o țară liberă, unită, democratică și ferm ancorată în 

marea familie europeană și euroatlantică.  

Lor le datorăm prezentul nostru liber și democrat și le suntem datori în protejarea realizărilor de 

azi și dezvoltarea viitorului generațiilor tinere. 

          Membrii Asociației Naționale Cultul Eroilor ”Regina Maria” ne înclinăm în fața curajului și 

sacrificiului suprem al eroilor noștri,  păstrăm un moment de reculegere, transmitem un gând pios în 

memoria lor și le aducem venerația binemeritată!      

Stimați camarazi, membri și simpatizanți ai Asociației, să folosim această zi pentru a ne  exprima, 

din nou, gratitudinea față de moștenirea spirituală și umanistă lăsată de eroii neamului și să ne reafirmăm  

angajamentul că vom păstra vie memoria celor care au luptat cu demnitate pentru libertatea și 

independența României suverane. 

 

    Memorie Binecuvântată și Glorie Veșnică Eroilor Patriei! 

HRISTOS S-A ÎNĂLȚAT! 

 

La mulți ani celor care poartă numele Împăraților Constantin și Elena! 

 


